

# 萬警剝販童集團拘八百人

## A級通緝犯落網 首破醫生賣嬰案

【本報訊】內地公安部近日統一指揮河北、山東、河南、四川、雲南等15省區市公安機關同步開展集中抓捕、解救行動，破獲兩個特大拐賣兒童犯罪集團，解救了181名被拐賣的兒童，逮捕的嫌犯多達802人，其中包括因販賣一百餘名兒童被公安部發布A級通緝令通緝的主犯邵中元以及一宗首次有診所醫生參與的販嬰案。

新華社引述來自內地公安部的消息指出，去年12月，河南省濮河市公安局在對一輛長途客車檢查時發現，趙六妹等4名犯罪嫌疑人攜帶了4名嬰兒準備販賣。經審訊，初步查明一個以李世春、侯恩琢為首的特大拐賣兒童犯罪團夥，涉及雲南、河北、福建等地。今年4月，河北省邢台市公安機關在工作中發現，平鄉縣一家診所經常有身份不明的外地孕婦和嬰兒出入，形跡可疑。經調查，發現一個以楊學花為首的特大拐賣兒童犯罪團夥，涉及四川、河北、山東等多個省、區市。

公安部對此高度重視，分別設立「2011·12·29」及「2012·4·19」專案，於本月2日召開電視電話會議，部署涉案地公安機關開展集中抓捕、解救行動，並派出5個工作組分赴一線指揮督戰，確保徹底摧毀整個犯罪網絡，將涉案犯罪嫌疑人全部緝捕歸案，解救全部被拐賣兒童。

### 181被拐童已送福利院

當晚10時，河北、山東、河南、四川、雲南等15省區市1萬餘名民警展開雷霆行動，李世春、侯恩琢、楊學花等主要犯罪嫌疑人相繼落網，徹底摧毀了這兩個特大拐賣兒童犯罪團夥。同時，公安部督辦的「2011·11·18」特大拐賣兒童團夥案的主犯邵中元因與上述案件人員有關聯，亦在此次行動中落網。目前審訊查證和解救工作正在依法開展。

另據《新京報》報道，被解救的孩子已分別被送往福利院，並抽取血樣檢測DNA信息以尋找親生父母。根據法律規定，如果尋找親生父母未果，這些被拐賣的孩子將由福利院照顧。



## 10萬孤殘兒童被外籍家庭收養

【本報訊】據《新京報》報道，民政部官網5日發布消息稱，我國已有10萬餘名孤殘兒童通過涉外收養回歸家庭。

中國兒童福利和收養中心介紹，目前，中國已與美國、西班牙、加拿大、瑞典、法國、澳洲等17個國家的138個政府部門和收養組織建立了收養合作關係，10多萬名孤殘兒童通過涉外收養回歸了家庭，享受到養父母關愛。

同日，民政部決定在上海、江蘇、湖北、重慶等地試點建立收養評估制度，完善我國的兒童收養政策。

據介紹，收養評估是對收養人撫養教育被收養人能力的綜合評定。除收養人的收養動機

、經濟狀況、婚姻狀況、家庭狀況、身體健康狀況、學歷學識、品德品行等指標外，還要對被收養人情況以及影響收養人撫養教育被收養人能力的其他因素進行深入研究。

目前，民政部、中國兒童福利和收養中心正在將收養評估，轉化為可通過約見、面談、家訪、走訪等辦法觀察反映的指標。

民政部2011年社會服務發展統計公報顯示，我國家庭兒童收養件數近年來呈現一個緩慢下降的態勢。去年，全國辦理家庭收養登記31424件，比前一年下降9%；其中，中國公民收養登記27579件，外國人收養登記3845件。

## 浙商20億元試水郵輪產業 「中華之星」即將舟山開航

【本報訊】中新社消息：坐在遊艇上，吹着海風，暢遊在碧藍的海水中……享受遊艇生活，在浙江舟山已漸為普通所接受。在舟山，除了遊艇外，郵輪產業也正悄然興起。

對於很多舟山人來說，首次對郵輪有直觀感受是在2010年。當時意大利籍「歌詩達·經典」號豪華郵輪從舟山出發，載着上千名遊客赴台灣旅遊。

時隔兩年，舟山人不再羨慕意大利人的郵輪。今年，「千島之城」舟山將迎來由浙江商人出資打造的中國首支郵輪團隊。

「『中華之星』很快就可以在舟山跟大家見面了。」溫州民間資本投資服務中心董事長黃偉健在接受中新社記者採訪時如是說。

去年10月，溫州民間資本投資服務中心與舟山達

成合作，投資20億元人民幣在舟山打造中國首支本土郵輪團隊，並計劃今年5月實現首航。

經歷了郵輪收購、污檢、整體裝修、審批航線等流程後，今年3月，郵輪團隊的首艘「中華之星」豪華郵輪已正式在香港試航。

「中華之星」由包括華僑在內的浙江籍商人共同出資購買，投資約4500萬美元。「中華之星」長131.2米，寬32米，共12層。船內裝修豪華，172間客房都擁有獨立海景陽台，船內還有VIP會所、主題餐廳、演藝中心、免稅店等設施。

本定於5月在舟山實現首航的「中華之星」因服務體系不到位等原因被迫推遲首航時間。黃偉健，現在正按要求完善，估計這幾個月就能首航。

喝郵輪經濟的「頭口水」，黃偉健深感其中的艱難。譬如剛買下「中華之星」時，溫州發生金融危機，有4個股東破

產，需要一直找合適的股東來置換。

### 郵輪市場供不應求

雖然步步曲折，但黃偉健依舊對中國郵輪業的未來充滿信心。他告訴記者，4年前，中國參與郵輪旅遊的是一年20萬人次，去年達到78萬人次，按照專家的預測，今年必然要超120萬人。而目前，即使全中國所有航行國外的郵輪滿負荷運作，載客量一年最多達85萬人。

因為看好郵輪產業的空間，黃偉健還動員了一批溫州民間資本參與舟山港的建設。在這群溫州商人的構想裡，「中華之星」只是一期項目，之後還計劃投入10到15億元，繼續引進4到5艘國際郵輪，打造一支國際郵輪船隊，並逐步開通舟山至韓國、日本、東南亞等國際航線。



▲「中華之星」內部裝修豪華，圖為其內部的餐廳及游泳池

## 縣城醫生：邊接診邊販嬰

【本報訊】在此次統一解救販賣兒童過程中，公安部首次破獲一個由診所醫務人員參與的，涉及全國7個省市區的特大拐賣兒童的團夥。該團夥將四川大涼山縣的孕婦帶到河北省邢台市平鄉縣昌平診所，而診所醫務人員則通過鑑別腹中胎兒的性別、尋找買主等，從中獲利2000元至5000元不等。

據《新京報》報道，去年年底，河北省邢台市平鄉縣公安局巡特警大隊發現，當地的昌平診所常有身份不明的外地孕婦和嬰兒出入。一般而言，孕婦生產和檢查傾向於選擇附近的醫院。這一不尋常的現象引起民警懷疑。

### 販賣網絡橫跨七省

在此次統一解救販賣兒童過程中，昌平診所負責人郭彥芳落網。她在接受警方訊問時表示，自己從邢台醫專畢業後，開了這間婦科診所。但由於診所無法走醫保報銷，也不能開具有效的出生證明，因此來此檢查、生產的多是超生家庭。

2008年前後，操四川口音的季小芳和楊學花經常帶着外地孕婦來診所檢查，有時還在診所生產。季和楊最初介紹，這些孕婦是她們的老鄉。相熟之後，她們才表示，這幾個老鄉家裡窮，養不起孩子，希望郭能幫忙找個人家把孩子買下來。

郭彥芳雖覺得「不對勁」，但她並沒有拒絕，因為只要她找到買家，就能得到不菲的中介費。除此，診所還負責為孕婦孕檢、接生，鑑定胎兒性別和健康狀況，甚至帶着買主來看父母的長相以確定價格等「工作」。

慢慢地，一個涉及四川、河北、陝西、山東、河南、內蒙古、北京等7個省市的拐賣嬰兒網絡建立了：季與楊讓四川涼山老鄉物色孕婦人選；季小芳、楊學花的親屬負責「物流」，季小芳、楊學花充當「銷售中心」，診所提供的醫療技術支持並充當「業務員」，幫助發展下線和尋找買家。

### 行情上漲 男嬰要價八萬

為了能賣個好價錢，季小芳等還引進「競價機制」。販賣一個嬰兒，她們往往要找數個買主，誰出價高就賣給誰。

警方調查發現，在一筆交易裡，季和楊能獲利6000元至8000元不等，孕婦則獲利30000至50000元不等。

目前，楊學花與其男友已被警方抓獲，季小芳仍在抓捕過程中。邢台警方已抓獲涉案人員30多名，解救兒童6名。

另外，公安部刑偵局局長劉安成表示，由於公安部不斷加強對販賣的打擊力度，販賣嬰兒的價格近年快速上漲。據悉，去年販賣一名女嬰的價格為2萬到3萬元，而今年已漲到3萬至5萬；一名男嬰則要賣到7萬到8萬元。

## 德陽副市長兼任什邡第一書記

【本報訊】新華社消息：四川省什邡市人民政府新聞辦官方微博「什邡發布」5日發布消息：5日晚，什邡召開全市幹部大會。會議宣布：經中共四川省委同意，中共德陽市委決定：中共德陽市委常委、副市長左正兼任中共什邡市委第一書記；中共什邡市委書記李成金協助左正工作。

6月29日，由四川什邡宏達集團投資104億元的宏達銅項目在當地舉行了開工典禮。然而，當地部分民眾對項目可能帶來的環境污染非常擔憂。6月30日至7月2日，當地部分民眾聚集到市委機關上訪，事態一度惡化。3日下午，什邡市委書記李成金明確表態：「什邡市不再建設宏達銅項目。」目前，什邡市區生產生活秩序已恢復正常。

左正，男，漢族，1963年7月出生，四川綿竹人，1982年8月參加工作，1986年7月加入中國共產黨，電子科技大學工商管理專業畢業，在職研究生，工商管理碩士。四川省第八次黨代會代表，四川省第十屆人大代表，德陽市第六屆、七屆人大代表。

## 劉學普任重慶政法委書記

【本報記者張加林重慶六日電】重慶當地媒體今日透露，重慶市政法委書記一職已由上月下旬新任的重慶市委常委、副市長劉學普擔任。而該市委常委、前任政法委書記劉光磊則出現在昨日召開的防汛救災專題工作會議上，以市委常委、市委農村工作領導小組組長、市委農工委書記的身份布置全市的防汛抗災工作。

據悉，重慶市委是在日前召開的政法系統幹部大會上宣布這一決定的。

劉學普，男，土家族，1957年10月生，重慶石柱人，中央黨校研究生，經濟師，1980年4月參加工作，1982年11月加入中國共產黨。現任十七屆中央候委員，重慶市委常委、副市長、市委政法委書記。

在副市長任上，劉學普多年分管安全生產工作。重慶曾被列為全國8大事故高發地區之一。在其領導下，重慶於2011年在「全國安全生產評比」排名第一。

## 八百華裔青少年上海尋根

【本報記者張帆上海六日電】由國務院僑辦主辦的「尋根之旅」系列海外青少年活動近日陸續開幕，預計今年將有超過兩萬海外華裔青少年來華，其中將有近800名青少年來到上海。據上海僑辦相關負責人介紹，上海方面的活動共分為「海峽兩岸青年文化營」、「青年文化參訪團」、「海外華裔青少年夏令營」三部分。在滬期間，同學們不僅將學習中文，還會通過詩詞欣賞、美食品嘗、舞蹈武術、陶藝製作等各項活動體驗中華文化。其中年齡稍大的同學還將被安排考察上海城市建設、中西文化講座。

這位負責人表示，比起探親、旅遊以及媒體的報道，「尋根之旅」能讓海外青少年更全面的了解中國。來自愛爾蘭的大學教師劉曉玲表示，自己已經是第三次參與這一活動，而帶領的營員人數已從最初的5人發展到今年的18人。她告訴記者，學中文在愛爾蘭已成熟潮。當地甚至流傳這一說法，現在學中文是優點，將來不會中文就是缺點。她說，青少年學習中文最大的難點不是說而是寫，僅在課堂上灌輸效果不理想。反倒是把孩子們組織到一起邊玩邊學更好，這也是「尋根之旅」在國外受歡迎的原因。